

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
60 L. negyedévre  
7 P. Egyes szám  
ára 10 fillér. —  
Megjelenik a  
délutáni órákban

Nemzeti Múzei  
Könyvtár  
/III. Muzeum

# Rácskai Ujság

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Baja  
Zsibó-Bodog-tér 8.  
Telefon: 45. Bácsal-  
más, Széchenyi-  
utca 72. Telefon: 73

XVIII. évfolyam 32. szám

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. február 8., szombat

## A telepítési javaslat februárban a Ház elő kerül

Amint az köztudomású, a képviselőházban most tárgyalás alatt lévő hitbizományi javaslattal szoros összefüggésben van az ezt mintegy kiegészítő telepítési törvény. Hír szerint a telepítési javaslat annyira előkészített alakjában van, hogy feltétlenül még februárban a Ház elé kerül.

A teljesen kész telepítési törvényjavaslatot a jövő hét közepén terjesztik a Nemzeti Egység pártjának bizottságai elé. A törvényjavaslat szövegét a hét elején osztják szét a NEP képviselő tagjai között.

## A kormányzó ma fogadja kihallgatáson dr. Fernbach Bálint főispánt

Dr. Fernbach Bálintot, Baja város és Bácsbodrog vármegye főispánját ma fogadja kihallgatáson a kormányzó.

A főispán a jövő hetet ismét Baján tölti és a keddi vármegyei kisgyűlésen és a szerdai közgyűlésen fog elnökölni.

## A pápa egészséges

Május 31-én ünnepli  
nyolcvanadik születés-  
napját XI. Pius

Róma, február 5.

XI. Pius pápa május 31-én ünnepli meg nyolcvanadik születésnapját s magas kora miatt bizonyos aggodalommal és nyugtalansággal figyelték legutóbbi betegségeinek lefolyását.

XI. Pius pápa tizenöt esztendővel ezelőtt tartotta meg pápai pontifikációs miséjét. A Szentatya pápai tevékenysége alatt husz vallási és szociális tárgyú encyklikát bocsátott ki. A különféle konkordátumok között egyenesen viágtörténelmi jelentőségű az a Olaszországgal megkötött konkordátum, amely a Vatikán és Olaszország között helyreállította a békét.

## A Dunán túl egyes helyeken szánkóval sem tudnak közle- kedni a hótorlaszok miatt

Csak most kezd igazán kialakulni a képe a Dunántul napokon át dühöngő itéletidő következményeinek.

Nemcsak a vasut, hanem a telefon és táviróforgalom is Bátaszék és Pécs között mondhatni teljesen megakadt. A

**szérda hajnalban Bátaszékről  
Pécs felé elindult személyvonat  
tegnap délben még mindig csak  
Véménden volt.**

mivel Véménd után pár kilométernyire helyenkint 2—3 méter magas hótorlaszokban ismét elakadt, úgy hogy csak nagynehézen tudott Véméndre visszajutni. A szerda reggel Pécsváradról Pécsre igyekvő iskolavonat Hirden úgy elakadt a hóban, hogy már visszajönni sem volt képes és így

**az iskolásgyerekeket nagyne-  
hezen csak estére tudták a  
szülőkhöz szánkókon vissza-  
szállítani.**

Igen sok helyen a vasuti telefon

és táviróvezetékek is megszakadtak és egyes vasutállomások csak járőrök útján tudtak egymással érintkezni, ami természetesen igen nagymértékben megnehezíti a pályán lévő rengeteg hótömegenek az eltakarítását. A hó eltakarítás egyébként csakis lapáttal, tehát nagyszámu munkaskéz segítségével lehetséges.

Jellemző a vihar erejére az, — hogy még a községek belterületén is, aránylag védett helyeken, kisebb és nagyobb fákat csavart ki a vihar és nagyon sok helyen mind a telefon, mind a villanyvezetékeket elszakította, a házakat is megrongálta.

Különös erővel tombolhatott a vihar Baranyamegye hegyháti járásában, ahol az áramszolgáltatás napok óta szünetel, mert

**az orkányszerű szél egész ve-  
zetékoszlopsorokat döntött ki.**

Érdekes, hogy kedd este még Komló községben sem volt világítás, úgy hogy Komló csakis a bajai távvezetéken tudott áramot szolgáltatni.

Komolyabb áramszolgáltatási zavarok voltak Pécsen, majd a mázaszászvári villamosközpontból ellátott Kaposváron, ahol szerda délig egyáltalán nem volt áramszolgáltatás és ahol a viharral kapcsolatban értesülésünk szerint

**két halálos baleset is történt.**

A hasonlóképpen a mázaszászvári települést ellátott Szekszárd, Tolna. Paks stb. ugyancsak világítás nélkül maradtak, mert a vihar a Hungária Villamossági Vállalat harmincötezer voltos távvezetékét sok helyen megrongálta.

A Kaposvár és Dombóvár közötti vasuti vonal mentén a táviróoszlopok nagyrésze a földön fekszik. A vonatok még a fővonalakon is csak igen nagy késéssel közlekednek s a nagy hótorlaszok következtében

**Igen sok helyen még szánkó-  
val sem lehet járni.**

A telefonvezetékek, villamos távvezetékek és a községi áramelosztóhálózatok helyreállítására kiküldött telefon és villanyszerelőknek szinte emberfeletti munkát kellett végezniük, mert kedden és szerdán esővel kevert tomboló hóvihárban, esőtörtőkön pedig metsző hidegben kellett dolgozniuk egész napon át.

## Meghalt Sincero Lajos biboros

Róma, febr. 7.

Sincero Lajos bihoros, akit vasárnap reggel hirtelen agybenulás ért, tegnap este Rómában meghalt. Sincero biboros a Szent Imre jubileum idején pápai legátus volt Budapesten. Az egyházi rövid időt töltött Magyarországon de azért nagyon meg tudta kedvelni nemzetünket. Igazi megbecsülést érzett a magyarság iránt s ezt nagyon sok alkalommal ki is fejezte.

## Tegnap hirtelen meghalt Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár

Csütörtökön délután négy órakor telefonon értesítették a mentőket, hogy Dréhr Imre pasaréti uti villájában haldoklik. Kévéssel ezután a főkapitányság központi ügyeletével közölték, hogy a volt népjóléti államtitkár meghalt. Az első jelentés szerint öngyilkosságot követett volna el.

A kuria csütörtökön hozott ítéletet Dréhr bünperében. A volt államtitkárt — mint ismeretes — a törvényszék ötévi fegyházbüntetésre ítélte, a tábla a büntetést két és fél évre szállította le, míg most Dréhr Imrere a kuria három

és félevesi fegyházbüntetést szabott ki. Dréhr csütörtökön délelőtt elment az egyetemi templomba, amelynek kriptájában volt minisztere Vass József nyugszik, majd hazatért. Otthon már várta védője és közölte vele a kuria ítéletét. Dréhr látszólag nyugodtan vette tudomásul védője közlését, de hozzátartozói rosszat sejtettek, nem hagyták egy pillanatra sem magára, de úgy látszik Dréhr mégis talált alkalmat arra, hogy elkövesse az öngyilkosságot.

Ára: 10 fillér

Divatárut

Kötöttárut

Rövidárut

legolcsóbban

**REINHARDT Divatcsarnokban**

B A J A, Telefon 188.

**Rendezik a kiscsávolyi templom környékét és a Mátyás király teret**

A város a tegnapi kisgyűlésen elhatározta, hogy a kiscsávolyi templom körüli teret és a vásártér előtti terepet rendezni fogja. A templom előtti területet gyepesíteni és fásítani s főleg kertszerűen fogják szépíteni és sövénynyel, valamint korláttal látják el a vásártér környékét is.

A rendezés munkája tizenkilenc ezer pengő, de ez az összeg magában foglalja a berendezést anyagnak mintegy 13500 pengő értékét is. A munkát egyébként az inségalap terhére végzik. A kisgyűlés Kleins Rezső és Schőn Zsiga hozzászólása után egyhangulag elfogadta az erre vonatkozó javaslatot s ugyanígy határozott a Mátyás király tér utcáinak rendezése és szépítése ügyében.

**Postaügynökséget kapnak a szállás- és homokvárosiak**

A Szállásváros és a Homokváros lakossága, mint ismeretes, önálló postahivatal létesítését kérte a postaigazgatóságtól. A postaigazgatóság értesítése szerint az előreláthatólag kisebb arányúak igényeire nem kívánja meg és ezért csak postaügynökség felállításáról és telefonszolgálat biztosításáról lehetne szó ebben a körzetben. A Szállásváros és a Homokváros lakossága a postaigazgatóságnak ezt a tervét is megelégedéssel fogadta s csupán azt a kívánságát nyilváníttotta, hogy a postaügynökséget csomagleadással is bízza meg. Az illetékesek véleménye szerint ennek nincs különösebb akadálya, úgy hogy a telefonszolgálat és csomagleadással megbízott postaügynökség mégis csak létesülhet a szállásvárosi és a homokvárosi közönség részére.

Ezzel a kérdéssel a csütörtöki kisgyűlés foglalkozott s a postaügynökség helyét az Erzsébet királyné uccának a Szeremlei ucca és a Wesselényi ucca közötti szakaszán jelölte meg.

**Járványos időben**

ne kérjen kölcsön lázhőmérőt szomszédjától, amikor hiteles láz-hőmérőt már P. 180-ért kaphat

**MAJTINSZKY-nál**  
a Tóth Kálmán szoborral szemben**Visszamenőleg csökkentette a kisgyűlés a csatornadíjat**

Dr. Zsigmond Gyula főszolgabíró még 1929-ben engedélyt kért a várostól, hogy házának szennyvizét a szennyvíz csatornába vezethesse s akkor a csatorna használatának évi díját 12 pengőben állapították meg. Dr. Zsigmond Gyula főszolgabíró azonban nem fizette a csatorna használatának díját s hátraléka 700 pengőre emelkedett. Az időközben nyugalomba vonult főszolgabíró most már csak bizonyos feltételekkel hajlandó használni a szennyvíz levezető csatornát. A város től feltételként kérte azt, hogy

öt évre visszamenőleg évi 30 pengőben s ezután évi 60 pengőben állapítsák meg a csatorna díját.

A kisgyűlés részben teljesítette a kérelmet s a csatorna díjat az eddigi használat után évi 30 s a bekapcsolás fenntartása esetén a jövőben évi 90 pengőben állapította meg.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Bácskai Ujság apróhirdetési között.

**2 éves szurkos nyár hasáb**  
**fűz hasáb**  
akác " "  
szil " "  
kőris " "  
gömb

vegyes aprított kemény tűzifa

**DOROGI** sajtolt kokszt  
tojás szén  
dió szén

raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

**GRUNHUT és TÁRSA BAJA** Telefon: 160.**Stefánia-bál**

Egyre jobban közeledik a farsangi naptáron egy újabb bál dátum, február 8, és így érthető hogy a bajai fiataloknak ugyszólván egyetlen béséd témája a Stefánia-bál amit az idén másod ízben rendez meg az Országos Stefánia Szövetség bajai fióka. A Stefánia-bál az idei farsang egyik legfényesebb és leghangulatosabb estjének ígérkezik, amelynek jelentőségét legjobban kiemeli az, hogy a védnökséget dr. Apatini Ferenc Balint főispán vállalta el. Városunk elit társadalmának találkozója lesz ez az est s az agilis rendezőség Engelmayer Jenő dr. és v. Zákányi Andor dr. főorvosokkal az élen megfeszített erővel és sem csüggedő ambícióval dolgozik az el nem maradható sikerért. Munkájuk eredménye az az óriási érdeklődés amely szinte ostrom alá vesse a Nemzeti Szállóban működő bálirodát. Természetes ez a fokozott érdeklődés, hisz a február 8-i bál nemcsak táncoló ifjuság elitjének impozáns keretekben lesajló találkozója lesz, hanem a fényes külsőségek, a bevonulás, a megnyitási pazar pompája, a káprázatos toalettek egy szin pompás divatrevüvel felérő ragyogása, a Nemzeti kitanó jazz-zenekarának behízelgő muzsikája, a nem táncoló közönség számára is felejthetlenné tesszik az estet.

**Négy lőtere lesz a városnak**

A Bajai Polgári Lövészegyletnek északon Szentistvánon, délen a Lőkertben van lőterük. A lövészegyletek kérelmére a város elhatározta, hogy összesen 19520 pengő költséggel a város keleti részén, a kiscsávolyi Világos utcai téren és nyugaton Szentjánoson a vasuti hidhoz vezető ut mentén is létesít egy-egy megfelelő és kellően felszerelt lőteret. Egy lőter létesítéséhez körülbelül 4400 pengő és 5300 pengő értékű anyag szükséges. Rendezni és javítani fogják a szentistváni lőteret is.

**Kényes báliruhái tisztítója és festője Pálcsics**

## Körülbelül 400 munkást foglalkoztat a bajai utak feltöltése

Baja város közigazgatási bizottságának esztendőnkön délelőlt tartott ülésén Bencze Béla műszaki főtanácsos a város közlekedési ügyeire vonatkozó jelentését a következőkben terjesztette elő:

A városon kívüli szakaszok jó állapotban vannak. Az utiszemélyzet padka és rézsűrendezéssel, árkolással, vízleeresztéssel, kavicsolással és fanyeséssel foglalkozott.

A Baja—bácsbokodi törvényhatósági közut 2'0—6'5 km. jelző közötti utszakaszának hengerléséhez szükséges kőanyagoknak a helyszínrre való fuvarozása és megtörése folyamatban van. A kőanyagok 70 százalékát már kifuvarozták.

Az árvédelmi zászlóalj laktnyájától a dunai révlejáróig vezető ut építését elkészítő földmunka, a Parti ucca aljában levő Kamarásduna-menti ut feltöltése, a Vásártér, Világos uccai leventepálya rendezése, a Posványosi legelő és a Szentistváni közúti utak és terek feltöltése ismét munkacélra került. Az alkalmazott munkások száma 350—400, igásfogatok száma 60—70.

## Készül az energiatörvény novellája

Már régen tárgyalnak az iparügyi minisztériumban a villamosítási törvény módosításáról. A megbeszélések nagyjából befejeződtek, az érdekképviseletek is megtették javaslataikat. Arról értesülünk most, hogy a villamosítási törvény módosítása novellás formában történik és az energiatörvény novellájának tervezete még február első felében az érdekeltek elé kerül hozzászólásra.

Általában úgy vélik szakemberek, hogy ez a novella megoldja

## Orvosi műszerek, Betegápolási cikkek, Vatta és kötszer

József - nál

majd azokat a bonyodalmakat, amelyek az energiatörvény végrehajtási utasításának megjelenésekor váltak csak érezhetővé és

lehetővé teszi majd, hogy a vilamosítási munka országszerte most már biztos alapokon meginduljon.

## 80 millióra becsülik a tizholdon aluli gazdaadósságokat

A pénzügyminisztériumban folyó munkálatok a tizholdon aluli birtokosok adósságkonverziójának előkészítéséről. A gazdaadósságokat rendező törvény — mint ismeretes, — kötvényesíti ezeket az adósságokat és a kötvénykibocsátást a Magyar Pénzügyi Szindikátusra bízta. Az alaprendelet csak általánosságban intézkedik a kérdésekről és a részletek kidolgozása most van folyamatban a pénzügyminisztériumban.

Széles köröket érdekel ez a kérdés. Körülbelül ötvétezer csa-

lád van érdekelve a tizholdon aluli adósságokban, amelyeknek összegét 80 millió pengőre teszik. Ezt az adósságot kötvényesítik majd, mégpedig 5 és fél százalékos amortizációs kölcsönre, amelyből 4 és fél százalékot a gazda visel, 1 százalékot pedig az állam.

A rendeletek előkészítésével kapcsolatban sok fontos kérdés vár tisztázást. Elsősorban a kötvénykibocsátással kapcsolatos technikai kérdések, a kötvények átvételének ügye.

— Jugoszlávia nagyon szívesen fogadja a megtorlási intézkedéseket Jugoszlávia külkereskedelmi forgalma nagyon megsínyli a szankciókat. Decemberben a kivitel már lényegesen visszaesett, amennyiben a jugoszláv decemberi export mennyisége 403 ezer tonnáról 208 ezer tonnára csökkent, értéke pedig 461 millió dinárról 352 millió dinárra csökkent.

## Kedvező volt a város állategészségügyi helyzete

Nagy Nándor főállatorvos a város állategészségügyi jelentését a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következőkben tette meg: Baja város állategészségügyi helyzete január hónapban kedvező volt. Az országos állategészségügyi intézet egy kóbor kutyán veszettséget állapított meg. Más ragadós állatbetegség nem fordult elő. A városi gyepmesteri telepen embermarás miatt megfigyelés alatt áll 3 eb, ezek egészségeseknek bizonyultak. Kiirtottak 2 fertőzésre gyanús és 5 gazdátlan kóbor ebet.

A közbiztonságon 1 vágta 97 szarvasmarhát, 148 borjú, 14 juhot, 208 sertést és 6 lovat. Idegen községből behoztak 340 kg marhahúst és 100 kg sertés húst.

Elszállítottak Ausztriába 40 darab és Csehszlovákiába 38 darab sertés.

Hirdessen a Bácskai Ujságban.

## A magyar—jugoszláv kamara ujjáalakítás

A magyar—jugoszláv kereskedelmi kamara ujjáalakítása a napokban megtörtént. Az ujjászervezés azért vált szükségessé, mert az utóbbi időben a Magyarország és Jugoszlávia közötti gazdasági forgalom megélnélt és számolnak azzal, hogy a jövőben további emelkedést mutat. A magyar—jugoszláv kereskedelmi kamara ujjáalakítására összehívott közgyűlésen a kamara elnöke újból Kállay Tibort választották meg.

## Könyvek

TUTSEK ANNA:  
AZ ÉN UTAM

Az író szól arról az időről, amelyben vig, gondtalan élet folyt a fejlődő Budapesten. De beszél arról a korszakról is, amelyben megváltozott minden: kedves humora, amely akkoriban mindnyájunk vigasztalása volt, könyvében is enyhíti a szenvedéseket, amelyeken, mint anyáca és mint szerkesztőnek kellett keresztülmennie a háborúra következő szörnyű hónapokban. Néhány meleg szava van azokhoz is, akiket ő indított el a maguk útján — a szerkesztő tapasztalt tanácsaival és a jóbarát önzetlen jóindulatával. Közéjük tartozik e soroknak az írója is.

A könyv címlapja virágos fát ábrázol, amely szivekbe ereszt a gyökereit. Talán igaza van a rajzolónak, hogy nem rajzolt a virágok mellé töviseket. Abban a szivben, amely ezt a könyvet diktálta, a tövis is mindig virággá változott.

Páratlan sikerű leányregényei nál is nagyobb sikere lesz a szerzőnek ez a „felöltött-könyve” — amely a szépezzek számára, akik szeretnek, bepillantás enged a hortus conclususba: zárkózott, gyönyörű életbe. *Bokor Malvin*

Az itt ismertett könyv és az összes könyvudonságok kaphatók Baján az Új Élet könyvesboltjában Uránia mozipalota. Vidéki szállítások a pénz előzetes beutalás mellett portómentesen.

Saját gyártmányú acélsodrony ágybetétek, acélsodrony tábori ágyak, mosdó állvány olcsón kaphatók

UTRY-nál

Ersébet királyné-ucca 38 sz.  
Telefon: 280.

## Saját termelésű tűzifa

2 éves vágású I.a. száraz	akác hasábfát	
	kőris	..
	tölgy	..
	szil	..
	szurkos nyár	..
	fűz	..
	kemény gömbfát	
	lány	..

Hozhoz szállítva száraz aprított akácfa 3'50  
aprított tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk

Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fia

szomszédok és tisztánagykereskedők

Telefon: tűzifatelep 193. Baja, Haynald-u. 13. Telefon: városi iroda 42.

## RÁDIÓ

Február 7-én

Budapest I. (550,5 m.)

16.10 A rádió diákfélőrája. —  
16.45 Pontos időjelzés, időjárásje-  
lentés, hírek. — 17.00 órákor  
Bándó Gyula dr. hegedűl. 17.40  
Sportközlekedések. — 17.55 Hong-  
kong, a kínai jáspis város. Felolv-  
Közvetlenül utána 18.25 órákor  
Állástalan Zeneszek Szimfonikus  
Zenekarának hangversenyműsora  
19.00 Beszélgetés Ady Endre  
édesanyjával. — 19.40 A nem-  
zetközi gazdasági forgalom elő-  
nyei. — 20.10 Magyar nóták.  
21.10 Hírek, időjárásjelentés. —  
Közvetlenül utána 21.40 órákor  
Hanglemezek műsora a Studióból  
23.00 Erőss—Sovinszky jazzband  
00.05 Hírek.

Budapest II. (934,5 m.)

18.25 Téli növények és virágok  
— 19.00 Gyorsirótantolyam. —  
Közvetlenül utána 19.35 órákor  
Hanglemezek műsora a Studióban  
— 21.15 Petry Endre zongorázik  
— 22.05 Hírek, időjárásjelentés.

Február 8-án

Budapest II. (834,5 m.)

6.45 Torna. — 10 Hírek. —  
10.20 Kergetem a csodamadarat.  
10.45 Mit nézzünk meg vasárnap?  
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgá-  
lat. — 12 Déli narangszó — 12.05  
Hanglemezek műsora a Studióból  
13.20 Pontos időjelzés, időjárás-  
és vizálási jelentés. — 13.30  
Berend Endre és szalonzenekara.  
Közvetlenül utána 14.40 órákor  
Hírek, élelmiszer-, piaci árak,  
árfolyamhírek.

## URÁNIA

Február 8-9-10-11-én,  
szombaton, vasárnap,  
hétfőn, kedden

Rendes helyárrakkal!

Cimzett  
ismeretlen

Vigjáték 10 felvonásban.

Főszerepben:

Ágai Irén, Ráday Imre,  
Kabos Gyula, Vaszary  
Piri, Kürthy József, Góth  
Sándor, Góthné Kertész  
Ella, Bársony István,  
Dajbukát Ilona, Justh Gy.

Kulturfilm  
és hiradó  
kiegészítés

## SPORT UJSÁG

BVSC—BSE ökölvívó mérkőzés  
február 16-án Baján

Majdnem egy fél éves szünet  
után, végre február hó 16-án új-  
ból alkalma lesz a bajai ökölvívás  
közönségének, egy boxmeccset  
végignézni. A hosszú szünet alatt  
serényen folyt a munka s Erőss  
Miklós és Gonda László kemé-  
nyen fogták és készítették elő a  
fiukat egy esetleges mérkőzésre.

Fazekas István  
országos póttag

A Magyar Ökölvívó Szövetség  
vasárnap megtartott tisztújító köz-  
gyűlésén Fazekas Istvánt,  
a BSE népszerű titkárát póttá-  
gtaggá választották. Ez az el-  
ső eset, hogy vidéki sportember  
kerül be az országos tanácsba.

Nem fuzionál a BTSE  
és a Bácska

Mint emlékeztet az elmúlt év-  
ben a futball berkekben arról be-  
szélték, hogy a BTSE és a Bácska  
egyesül. A tárgyalások meg is  
indultak s volt idő, hogy a fuzió  
nagyon közel állt a megvalósu-  
láshoz. Utóbb azonban oly ellen-  
tétek merültek fel, amelyek át-  
hidalása nem volt lehetséges

Nem kerül más helyre  
a bácsalmási mozgó

Felkértek bennünket a követke-  
ző nyilatkozat közlésére:

„A Felső Bácska című lapban  
január 31-én megjelent, a bács-  
almási Corso Mozgósínházzal  
foglalkozó cikkre vonatkozóan ké-  
rem slábbi nyilatkozatom szíves  
közvetítését.

Nem felel meg a valóságnak,  
hogy a mozgósínház új vezetése  
alá kerül, legalább is e pillanat-  
ban nem, mert ahhoz, hogy új  
vezetés alá kerülhessen, belügy-  
miniszteri döntés kell.

Tény az, hogy Hatvany Bélá-  
né, a mozgósínház engedélyesé-  
vel kötött társulati szerződésünk  
február végén lejár, amelynek a  
megújítása most lesz esedékes.  
Ezt megelőzőleg az engedélyes tár-  
gyalásokat folytatott Schwarcz  
Gyula jánoshalmi mechanikussal  
aki az általunk fizetett joldíjnál  
magasabb ajánlatot tett.

Mi azonban nem vol-  
tunk abban a helyzetben, hogy a  
Schwarcz által megígért magasabb  
összeget fizethessük, mert lelkiis-  
meretes kalkulálásunk ezt tulma-  
gasnak találta. Így az engedélyes  
az előbb említett mechanikus tár-  
sával kötötte meg a szerződést.

Több egyetlennel folyt a tárgyalás  
azonban egyiket sem sikerült le-  
kötni. Most a vezetőség a Buda-  
pesti Vasutas SC-t kötötte le fe-  
bruár 16-ára. BVSC a BTK két  
erősségét, Tatait és Erdőst is le-  
hozta így a közönségnek igazán  
szép mérkőzésekben lesz része.

Emiatt azután megszűntek a tár-  
gyalások s a két egyesület to-  
vább halad a maga útján. A  
Bácska azóta megtartotta tiszt-  
újító közgyűlését, amelyen meg-  
választották az új tisztsíkart s ki-  
jelölték a következő évre a mun-  
kát.

A Bajai Turul SE köz-  
gyűlését február 16-ára halasz-  
tották.

A Bajai Turul SE február  
hó 9-re a Központi Szálloda kü-  
löntermébe hirdetett évi közgyű-  
lését a vásár miatt február hó  
16-ra, vasárnap délután négy  
óra ra halasztották. Tárgyszorozat:  
Elnöki megnyitó, titkári jelentés,  
pénztáros jelentés, számvizsgálók  
jelentése, tisztikar lemondása, új  
tisztikar megválasztása. Az elnök  
ség kéri a tagokat, hogy minél  
nagyobb számban jelenjenek meg.

Nem felel meg a valóságnak a  
cikk azon része sem, hogy a mo-  
zi „új” helyisége a Régnér ven-  
déglobben lesz, mert ezidőszent  
a vendéglobbessel megállapodás nem  
jött létre.

Ami Hatvanynéval való folyto-  
nos árcsökkenésre vonatkozik,  
kijelentjük, hogy mi már az át-  
vételkor, ugyanugy mint ma is,  
1600 pengő évi bért fizetünk.  
Soha nem alkudoztunk, bár ez  
alatt a két év alatt volt oly idő  
is, amikor csak áldozatok árán  
tudtunk fizetési kötelezettségeink  
nek eleget tenni! De eleget tet-  
tünk még pedig a legponosab-  
ban, amit Hatvanyné leveleivel  
igazolni is tudunk! Hogy azelőtt  
mi volt, az nem tartozik ránk!

Valótlan az, hogy mi az en-  
gedélyesnél csökkentést akartunk  
volna elérni, igaz azonban, hogy  
új tárgyalásunk alá-ja évi 1600  
pengő helyett 1950 pengő volt,  
tehát háromszázötven pengővel  
többet „akartunk” fizetni!

A Felső Bácska cikke olyan  
tendenciát árul el amely szeri-  
mi — Hatvanyné meg akartuk  
volna rövidíteni. A fent előadot-  
tak ezt egyenesen és világosan  
megcáfolják.

Bácsalmás, 1936. február 3-án.

Teljes tisztelettel

a Corso Mozi vezetősége.

Baromfi udvarok és tanyák  
körülszerítéséhez szükségesdrótháló kerítőanyag  
legolcsóbban beszerezhető

## Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né-u. 38.

Telefon: 280.

Telefon: 280

**Iskolagyűlések.** A város köz-  
igazgatási bizottsága előtt ismerte-  
tett tanfelügyelői jelentés szerint  
a vallás és közokt. miniszter a  
Baja szentjánosi áll. el. iskolához  
özv. Dancs Jánosné okl. tanítónőt  
helyettes tanítói minőségben al-  
kalmazta; Csorbáné Végess Fran-  
ciska áll. helyettes tanítónőt pe-  
dig Alsónémedi-Gyálpusztáról Ba-  
jára helyezte helyettes tanítói  
minőségben. Az áthelyezett tani-  
tót a tanfelügyelőség a Baja-  
vöröskeresztéri áll. el. iskolához  
osztotta be szolgálati területre. Huszár  
Ferenc bajai belvárosi áll. el.  
iskolai tanítót saját kérésére a  
pestszentlőrinci Rendessy—telepre  
helyezte át a közoktatásügyi mi-  
niszter. Az áthelyezett helyére a  
tanfelügyelőség a Baja vörös-  
keresztéri áll. iskolától Gerhardt  
Károly áll. tanítót osztotta be.  
A bajaszentesi iskolában ka-  
nyaró miatt szünetel a tanítás. A  
vallás és közoktatásügyi minisz-  
ter Ladányi M. Judit és Bácskai  
M. Kriszta bajai szerzetes ta-  
nítónők alkalmazását végső fo-  
kon jóváhagyólag tudomásul  
vette és részükre a fizetéskiegé-  
szítő államsegélyt kiutaltványozta.

## CORSO

Febr. 9-én, vasárnap  
d.u. fél 4, este fél 9.

A néma filmek koronája

Hindu  
siremlék

Thea v. Harbou „Titok”  
című regénye filmen  
2 részben 20 felv.

Főszerepben:

Olaf Föns  
Mia May  
Conrad Weidt  
Bernhardt Götzke

!- Hiradó -!

# HIREK

február

8

Szombat  
Máthai J.

Éjjeli szolgálatot

tartanak:

Reggel fél 8 óráig  
és vasárnap á. u.  
nyitva a  
dr. Makray László  
gyógyszertára.

## Időjárás Jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Még élénk északi szél, kivált a szélvéd nyugati és keleti megyékben, a nyugati részeken és a hegyeken hó, egyes kisebb helyeken havazás is lehetséges, mérsékelt fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Budapesten ma délben — 0,8  
Baján ma reggel — 1,0 délben  
+ 0,6 fok volt a hőmérséklet.

## Bajai Kis Naptár

Február 8. Stefánia bál a Nemzetiben.

Február 8. Postások bálja a Központban.

Február 8-án délelőtt kilenc órakor a Bajai Ipartestület és Iparoskör közgyűlése az ipartestületi székházban.

Február 9. Az Egyház, mint a nemzetek nevelője. Dr. Bogya János v. orsz. képviselő előadása a Kat. Egyesülésben (Este hat órakor)

Február 12. A Szent Margit Leányklub nagyszabású kabaréja a Központi Színházban.

Február 15. Izraelita Négyzet műsoros táncestélye (A Nemzetiben).

Február 16. A Ouadragesimó Annó ismertetése. Vágó Rezső ny. igazgató előadása a Kat. Egyesülésben. (Este hat órakor).

Február 16. STOSz kabaré táncsal (Nemzeti).

Február 22: A bajai Frontarcos Fősoport műsoros táncestélye a Központban.

Február 22-én, farsang szombatján a Liszt Ferenc-Kör hagyományos zenei humoros estéje a Nemzetiben.

Február 23-án a Nótás kapitány előadása Legényegylet rendezésében a Központban

## Kezes fizess!

### A Mátéháza-pusztai ötödik major haszonbérletinek bonyolult ügye a kisgyűlés előtt

Bonyolult haszonbértartozás ügyében döntött a tegnapi ülésén a város kisgyűlése.

A Mátéháza-pusztai ötödik számú majorját évekkal ezelőtt bérbe vette Lemberger György és Schweipert Tamás. A bérleten az első bérlő mellett Schweipert Tamás helyett Schäfer Máttyás gazdálkodott, aki minden tekintetben kifogástalanul teljesítette vállalt kötelezettségét a várossal szemben és pontosan fizette is a bérletet. Lemberger Györgynek azonban négy évvel ezelőtt 36.000 pengő haszonbér tartozása volt a várossal szemben. 1933. júliusának közepén tartozása 21.840 pengőre csökkent.

A város végrehajtási eljárást indított Lemberger ellen és a majorban lefoglalt 448 mázsa tengerit és több ingóságot. Ez ellen Schäfer tiltakozott és igénypert is indított a város ellen, arra hivatkozva, hogy a tengeri és az ingóság nem Lembergeré, hanem az övé. Az igénypert elvesztette ugyan, de közben egy más ügyben Schäfer ítéletet kapott s ez jogerősen megállapította, hogy a szóbanforgó ingóság és a tengeri Schäfer tulajdona, nem pedig Lembergeré.

Erről a város is tudomást szerzett s természetesen ezek után nem foglaltatta le a Schäfer jogos tulajdonának nyilvánított ingóságait már erkölcsi okból sem, mert Schäfer mindig pontosan teljesítette kötelezettségét a várossal szemben.

Lemberger Györgynek Schön Géza volt a keze és a város ezután a kezesen igyekezett be-

hajtani a követelést. Schön Géza egyezséget akart s az egyezkedés első feltétele a polgármester részéről az volt, hogy Schön Géza 16.000 pengőt fizessen le. Ez meg is történt s ezután Schön azt a kívánságát nyilvánította, hogy a város a még hátralékos követelést igyekszik először Schäfer Máttyáson behajtani.

A város most már tanácstalan volt, hogy Lemberger tartozásának behajtására jogerkölcsi és gazdasági szempontból melyik a helyesebb mód: a kezes ellen folytassa-e az eljárást, vagy Schäfer ellen, esetleg Schäferrel szemben való sikertelen eljárás után Schweipert Tamáson kísérelje meg a behajtást, mert a bérlők a bérösszegért egyetemleges felelősséget vállaltak.

A polgármester az ügyet a kisgyűléssel tárgyalta le s ennek során élénk és hosszú vita fejlődött a kisgyűlésen. Vitéz Besenyői Miklós véleménye az volt, hogy az eljárást a kezes ellen kell folytatni, mert tisztázódott, hogy az ingóság nem Schäferé.

Ezt a felfogást támogatta dr. Mamuzsich József kisgyűlési tag is. Klauber Lajos kisgyűlési tag a bérlőtárs elleni eljárást javasolja már csak azért is, mert a kezes 16.000 pengőt kifizetett.

A jogügyi bizottság véleménye az volt, hogy a kezes kívánságának megfelelően igyekezzék a város először Schäferen behajtani a tartozást s azután a jótállón.

Több hozzászólás után a kisgyűlés 8:4 arányban a pénzügyi bizottság javaslatát elfogadta.

— **Február 11-én lesz a vármegye közgyűlése.** A vármegye a közgyűlés előtti napon, február 11-én kedden délelőtt fél tíz órakor tartja meg kisgyűlését. A kisgyűlés tárgysorozata 111 pontból áll, de előkészítő hatáskörben a közgyűlés 53 pontját is tárgyalja a kisgyűlés, úgy hogy összesen 166 ügyel foglalkozik a vármegye februári közgyűlése.

— **Amikor a kislányból nagylány lesz.** Békeffy és Lajtai három felvonásos operettjét, „Amikor a kislányból nagylány lesz” február 8-án a Központi színpadán mutatja be a Magyar Posta-áltisztek Országos Egyesületének bajai csoportja. A darabot Rábl Béla, a bajai műkedvelő előadások népszerű táncoskomikus rendezi, amelynek szereplői is a kitűnő bajai műkedvelő gárdából kerülnek ki és minden jel az előadás, valamint az utána következő bál sikere mellett szól.

— **Meghalt Sándor Pál képviselő.** Csütörtökön délután hat órakor hosszú halálküzdelem után meghalt Sándor Pál országgyűlési képviselő. Sándor Pált ajakrák ölte meg. Helyébe Gratz Gusztáv kerül képviselőnek.

— **Olcsóbb lesz-e a zálogház?** A postatakarékpénztár a közeli napokban jelentősen csökkent a zálogházi kamattételt. — Igaz, hogy ugyanakkor emeli a kezelési költséget is, de hír szerint a közönség még így is „jól jár”, mert a zálogház sokkal olcsóbb lesz.

— **Az asszony kötelessége** törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha naponta reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát.

## Varrógép I r ó g é p Fegyver—lőszer Garantiával legolcsóbban Horváth Vilmosnál

— **Dr. Reményi Schneller Lajos Londonba utazott.** Az altruista pénzügyi fuziójának kérdése mindjobban halad a megoldás felé. A Magyar Földhitelintézetnek a fuzióba való bekapcsolódása attól függ, hogy az angol hitelezők lemondanak-e a Magyar Földhitelintézet adósainak egyetemleges kezességéről. Az angol hitelezőkkel folytatandó tárgyalásokra dr. Reményi-Schneller Lajos városunk országgyűlési képviselője az Altruista Bank vezérigazgatója kapott megbízást és ennek alapján dr. Reményi-Schneller Lajos vezérigazgató Londonban utazott. Ezeknek a tárgyalásoknak eredményétől függ, hogy a hármas fuziót meg lehet-e valósítani.

— **Taggyűlés a Katolikus Legényegyletben.** Pénteken este 8 órakor a Katolikus Legényegylet taggyűlést tart, amelyre ezúton is meghívja tagjait a vezetőség.

— **A Pesti Tőzsde** új számában dr. Nyulászi János, dr. Erdőhegyi Lajos, Ahmed El-Kadry, gróf Teleki János, dr. Szende Péter Pál, Zelovich László és mások irtas cikkeket. Az érték- és árutőzsdei helyzetről, a textil-, biztosítási, vas és gépipari szakmák, a vidéki hitelintézet legújabb eseményeiről pontos információkat közöl a lap.

— **Bélrenyheség és kinzó főfájások,** a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan és biztosan megszünteti a haszervek pangását.

— **Harmincezer pengő értékű textiláru pusztulása a tűzben.** A kalocsa—keceli országon Littmann Imre kalocsai kereskedő teherautója utközben hirtelen kigyulladt. Utasainak sikerült idejében leugrani, de az autó és a rajta lévő 30.000 pengő értékű textiláru eléggett. A tűz oka ismeretlen.

Atlag  
**20—200 fillért**  
takarít meg naponta  
Budapesten, ha az  
**autotaxiért**

Provincia pengőszelvényvel fizet.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője a  
**Bajavidéki Közgazdasági Bank R.-T.**

## Dobja el

lepattogzott, rozsdásodó,  
életveszélyes főzőedényét

**jöjjön hozzám**

még ma

**Jó edényért**

Kartell nincs, használja  
ezt ki most, áraim

**nevetségesen  
olcsók!**

**KRÉNEISZ GÉZA**

vaskereskedő

**BAJA — Telefon: 152**

## Apróhirdetések

Egy hirdetés óra 5 sorig 50 fillér,  
minden következő sor 10 fillér.

**Ingyen apróhirdetések!** Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Négy polgárit végzett flut mechanikus tanoncnak felvesz Horváth Vilmos, Vörösmarthy u.

Egy jómagaviseletű 15 éves flut, gazdasági teendőkhöz jártas, állást keres. Cim a kiadóban. (65)

Iroda kisasszonyt keresek. Ajánlatokat „Jó gépiro” jellegre — a bácsalmási kiadóhivatalban.

Cépszegédet keresek, elsőrendű jó munkást. Cim a bácsalmási kiadóhivatalban.

Bejárónő aki jól tud főzni egész napra ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. (57)

**Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujságban.**

**Bácskai Ujság**  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**

szelvény ellenében

**insyen**

közlünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1936. márc. 1-ig.  
Üzleti hirdetőre nem használható.

## Miért ne!?

vásárolna Ön pesti utazása előtt

**PROVINCIA PENGŐSZELVÉNYT,**

hiszen a fővárosban minden lépésénél

**SOK PÉNZT TAKARITHAT MEG,**

kényelmesen, alkudozás és utánjárás nélkül.

**HOGYAN?**

Ugy, hogy a **temérdek kedvezményt nyújtó** pengőszelvényeket feljes névértékű készpénzért fogadják el Öntől a legjobbnevű **fővárosi szállodák, penziók, kávéházak, sörözők, éttermek, színházak, kabarék, tánchelyek, sporttelepek és autótaxik.**

**Ingyen szórakozhat Budapesten**

abból a pénzből, amit a pengőszelvények felhasználásával megtakarít.

**Ön egyetlen fillért sem kockáztat,**

mert felhasználatlan pengőszelvényeit a bajai kirendeltség, vagy Budapesten a Magyar Takarékpénztárnak Központi Jelzálogbankja bármikor visszaváltják.

A Provincia Utazási és Jegyiroda bajai kirendeltsége a Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T.

## A Bácskai Ujság kis menetrendje

A vonatok érkezése és indulása Baja állomáson

**Érvényes 1935. október 6-tól.**

A \*-gal jelzett vonatoknak gyorsvonati csatlakozásuk és közvetlen kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályaudvarról.

Érkezés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara			
7	25	Ujdombovár	4	40	Hercegszántó
7	32	Hercegszántó	5	19	Gara
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
9	26	Pécs, Budapest	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
			8	15	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
13	10	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*	9	50	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
14	20	Ujdombovár	14	21	Bátaszék, Ujdombovár
16	52	Pécs, Bátaszék	14	25	Hercegszántó
18	03	Gara	14	29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	27	Hercegszántó	14	48	Gara
18	30	Bpest, Kiskunhalas	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
19	58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18	50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	25	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22	00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd*	22	01	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

**Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése**

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján. — „Felelős” nyomdavezető: Stahl Károly.

## LAKÁS

Vasútállomás közleberc saládi ház 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, 200 n.-ől kerttel szabadkézből eladó. Cim a kiadóban. (30)

Kétszobás uccai lakás előszobával, verandával, mellékhelyiségekkel, május 1-re kiadó. Círfusz ucca 50. sz. (59)

Különbejaratu, csinosan butorozott szoba kiadó. Szent Anna ucca 19. (60)

## Hirdessen a Bácskai Ujságban

Tóth Kálmán ucca 10. szám alatt kiadó udvari lakás, mely irodahelyiségnek is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. (61)

Gyermektelen házaspár szoba, honyhás lakást keres. Ajánlatokat a kiadóhivatalban kérem leadni. (51)

## ELADÁS

Egy jókarban levő komplet háló és uriszoba berendezés jutányos áron eladó. Prohászka utca. Hitelbank épület I. emelet. (60)

## Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bácskai Ujságban

Eladó! — nemes kadárka siller bor akác hasított szőlő karók, és akác rözse. Czirtusz ucca 46 alatt. (66)

## VÉTEL

Megvételre keresek 1 két szobás új házat és egy 80—100 Négy szögöles ház telket. „Készpénz” jellegre, cim a kiadóhivatalban. (41)

## Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bácskai Ujságban.

## Bácskai Ujság

**POLITIKAI NAPILAP**

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. Ruzsáthi Károly**  
Szerkesztő: Borányi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**Baja.**

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

**Bácsalmás**

Széchenyi-ucca 72. Telefon: 73.  
Postatakaréktári csekk számla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.